

Ministerul Educației și Cercetării Inspectoratul Școlar Județean Timiș	Procedura operațională: privind „Înscrierea în învățământul primar 2020-2021 - situații excepționale ale copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie și cereri de amânare a înscrierii în învățământul primar” Cod <b>P 10.17</b>	Ediția: I
		Nr. exemplare: 3
Departamentul/Compartimentul: Învățământ primar		Revizuirea: 0
		Nr. exemplare: Pag 1 din 16 Exemplar: 1

Compartimentul: Învățământ primar

### EXTRAS DIN PROCEDURA OPERAȚIONALĂ

*privind „Înscrierea în învățământul primar 2020-2021 - situații excepționale ale copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie și cereri de amânare a înscrierii în învățământul primar”*

Cod: P 10.17

Ediția: I  
Revizuirea: 0

## 10. DESCRIEREA activității sau procesului

### 10.1 Generalități

În conformitate cu art. 23 alin. (1) din Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare: *”Sistemul național de învățământ preuniversitar cuprinde următoarele niveluri: a) educația timpurie (0-6 ani), formată din nivelul antepreșcolar (0-3 ani) și învățământul preșcolar (3-6 ani), care cuprinde grupa mică, grupa mijlocie și grupa mare; b) învățământul primar, care cuprinde clasa pregătitoare și clasele I-IV”.*

Potrivit art. 29 din Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare:

*”(2) În clasa pregătitoare sunt înscriși copiii care au împlinit vârsta de 6 ani până la data începerii anului școlar. La solicitarea scrisă a părinților, a tutorilor sau a susținătorilor legali, pot fi înscriși în clasa pregătitoare și copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la sfârșitul anului calendaristic, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare.*

*(3) În clasa pregătitoare din învățământul special sunt înscriși copii cu cerințe educaționale speciale, care împlinesc vârsta de 8 ani până la data începerii anului școlar. La solicitarea scrisă a părinților, a tutorilor legali sau a susținătorilor legali, pot fi înscriși în clasa pregătitoare și copii cu cerințe educaționale speciale cu vârste cuprinse între 6 și 8 ani la data începerii anului școlar”.*

De asemenea, art. 53 alin. (2) din OMEC 3277/17.02.2020 privind aprobarea Calendarului și a Metodologiei de înscriere a copiilor în învățământul primar pentru anul școlar 2020-2021 care precizează că *”situațiile excepționale ale copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de prezenta metodologie și cererile de amânare a înscrierii în învățământul primar vor fi analizate și soluționate de Comisiile județene în baza unei proceduri proprii. Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor aflați în situații excepționale și cei care depun cerere de amânare a înscrierii în învățământul primar vor fi orientați către CJRAE în vederea consilierii privind nevoia de a lua decizii în interesul educațional al copilului”.*

În vederea asigurării aplicării prevederilor mai sus citate de către membrii Comisiei județene de înscriere în învățământul primar 2020-2021 și personalul de specialitate din Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Timiș, Inspectoratul Școlar Județean Timiș a elaborat prezenta procedură.

Așadar, analiza și soluționarea situațiilor excepționale de înscriere în clasa pregătitoare și de amânare a înscrierii se va realiza cu respectarea prevederilor O.M.E.C. nr. 3277/17.02.2020 privind aprobarea Calendarului și Metodologiei de înscriere a copiilor în învățământul primar pentru anul școlar 2020-2021 și cu prevederile prezentei proceduri operaționale.

### 10.2 Documentele utilizate

<b>Ministerul Educației și Cercetării</b> <b>Inspectoratul Școlar Județean Timiș</b>	Procedura operațională: privind „Înscrierea în învățământul primar 2020-2021 - situații excepționale ale copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie și cereri de amânare a înscrierii în învățământul primar” Cod <b>P 10.17</b>	Ediția: I Nr. exemplare: 3
		Revizuirea: 0 Nr. exemplare: Pag 3 din 16 Exemplar: 1
Departamentul/Compartimentul: <b>Învățământ primar</b>		

**ETAPA: Situația de cerere de înscriere în clasa pregătitoare din învățământul primar pentru copiii care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie**

**Se au în vedere copiii care împlinesc 6 ani cu începere din 01.01.2021.**

- În perioada **03.03.-19.03.2020** părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie **pot depune o cerere** (Anexa 2) în scris la Inspectoratul Școlar Județean Timiș - Comisia Județeană de înscriere în învățământul primar, **în vederea consilierii** privind nevoia de a lua decizii în interesul educațional al copilului.
- Programul de consiliere a părinților/tutorilor legali instituți/reprezentanților legali ai copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie se va derula la sediul ISJ Timiș, bl. Mihai Viteazu, nr. 32 la biroul nr. 30, în intervalul orar 14.00-16.00, în zilele de luni, marți, miercuri și joi. În cadrul consilierii părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor completează o declarație (Anexa 3).
- Dacă, după consiliere, părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie își păstrează opțiunea de înscriere în învățământul primar, **copilul va fi orientat către CJRAE Timiș în vederea realizării evaluării nivelului de dezvoltare psihosomatică.**
- Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali se prezintă cu copilul la CJRAE Timiș, unde solicită evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a acestuia, pe baza Declarației (conform Anexei 3) completate cu ocazia consilierii la nivelul comisiei județene din I.Ș.J. Timiș.
- După evaluarea dezvoltării psihosomatice a copilului de către personalul de specialitate din cadrul CJRAE Timiș, părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor pot depune la registratura I.Ș.J. Timiș Cererea de înscriere (Anexa 4) a copiilor aflați în situații excepționale, la care anexează o copie a documentului prin care CJRAE Timiș comunică rezultatul evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului. **Cererile se depun cel târziu în data de 20.03.2020, ora 13.00** și vor fi analizate și soluționate de Comisia Județeană de înscriere în învățământul primar.  
ASTFEL:
- Dacă se constată că dezvoltarea psihosomatică a copilului permite parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare**, comisia județeană va aproba cererea prin care se solicită înscrierea în clasa pregătitoare.
- Dacă se constată că dezvoltarea psihosomatică a copilului NU poate asigura parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare**, comisia județeană va respinge cererea prin care se solicită înscrierea în clasa pregătitoare. Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor vor fi consiliați în vederea înscrierii copiilor la grădiniță, în grupa mare.
- Unitățile de învățământ vor înscrie în clasa pregătitoare copiii aflați în situații excepționale doar pe baza aprobării transmise de Comisia Județeană de înscriere în învățământul primar.

<b>Ministerul Educației și Cercetării</b> <b>Inspectoratul Școlar Județean Timiș</b>	Procedura operațională: privind „Înscrierea în învățământul primar 2020-2021 - situații excepționale ale copiilor care nu se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie și cereri de amânare a înscrierii în învățământul primar” Cod <b>P 10.17</b>	Ediția: I
		Nr. exemplare: 3 Revizuirea: 0 Nr. exemplare: Pag 4 din 16 Exemplar: 1
Departamentul/Compartimentul: <b>Învățământ primar</b>		

**ETAPA: Situația de amânare a înscrierii în clasa pregătitoare din învățământul primar în anul școlar 2020-2021**

**Se au în vedere copiii care la data de 01.09.2020 au 6 ani împliniți și pentru care se solicită menținerea în grădiniță peste vârsta legală de școlarizare, adică amânarea școlarizării în anul 2020-2021.**

1. În perioada **03.03.-19.03.2020** părinții/tutorii legali instituți/reprezentanții legali ai copiilor care se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie **pot depune o cerere** (Anexa 2) în scris la Inspectoratul Școlar Județean Timiș - Comisia Județeană de înscriere în învățământul primar, **în vederea consilierii** privind nevoia de a lua decizii în interesul educațional al copilului.

2. Programul de consiliere a părinților/tutorilor legali instituți/reprezentanților legali ai copiilor care se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie se va derula la sediul ISJ Timiș, bl. Mihai Viteazu nr. 32, la biroul nr. 30, în intervalul orar 14.00-16.00, în zilele de luni, marți, miercuri și joi. În cadrul consilierii părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor completează o declarație (Anexa 3).

3. Dacă, după consiliere, părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor care se încadrează în tranșele de vârstă prevăzute de metodologie își păstrează opțiunea de amânare a înscrierii în învățământul primar, **copilul va fi orientat către CJRAE Timiș în vederea realizării evaluării nivelului de dezvoltare psihosomatică.**

4. Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali se prezintă cu copilul la CJRAE Timiș, unde solicită evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a copilului, pe baza Declarației (conform Anexei 3) completate cu ocazia consilierii la nivelul comisiei județene din I.Ș.J. Timiș.

5. După evaluarea dezvoltării psihosomatice a copilului de către personalul de specialitate din cadrul CJRAE Timiș, părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor pot depune la registratura I.Ș.J. Timiș cererea de amânare a înscrierii (Anexa 5) în învățământul primar, la care anexează o copie a documentului prin care CJRAE Timiș comunică rezultatul evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului. **Cererile de amânare a înscrierii în clasa pregătitoare se depun cel târziu în data de 20.03.2020, ora 13.00** și vor fi analizate și soluționate de Comisia Județeană de înscriere în învățământul primar.

ASTFEL:

6. **Dacă se constată că dezvoltarea psihosomatică a copilului NU poate asigura parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare**, comisia județeană va aproba cererea prin care se solicită amânarea înscrierii în clasa pregătitoare. Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor vor fi consiliați în vederea înscrierii copiilor la grădiniță, în grupa mare.

7. **Dacă se constată că dezvoltarea psihosomatică a copilului permite parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare**, comisia județeană va respinge cererea prin care se solicită de amânarea înscrierii în clasa pregătitoare.

8. Unitățile de învățământ preșcolar vor reînscris în grădiniță copiii aflați în situații excepționale doar pe baza aprobării transmise de Comisia județeană de înscriere în învățământul primar. Părinții/tutorii legal instituți/reprezentanții legali ai copiilor pentru care se respinge amânarea vor fi orientați pentru înscrierea copilului în clasa pregătitoare 2020-2021.